
5. JEGYZŐKÖNYV

a vámügyekben történő kölcsönös közigazgatási segítségnyújtásról

(STM 6. jegyzőkönyv)

1. cikk

Fogalommeghatározások

E jegyzőkönyv alkalmazásában:

a) „vámjogszabályok”: a felek területén alkalmazandó, az áruk
behozatalát, kivitelét, továbbítását és bármely más vámeljá-
rás alá helyezését szabályozó rendelkezések, amelyek
magukban foglalják a tiltó, korlátozó és ellenőrző intézke-
déseket is;

b) „megkereső hatóság”: a szerződő felek egyike által erre
a célra kijelölt illetékes igazgatási hatóság, amely
e jegyzőkönyv alapján vámügyekben segítségnyújtást kér;

c) „megkeresett hatóság” a szerződő felek egyike által erre
a célra kijelölt illetékes igazgatási hatóság, amely
e jegyzőkönyv alapján a vámügyekben történő segítség-
nyújtás iránti kérelmet fogadja;

d) „szermélyes adatok”: valamely azonosított vagy azonosít-
ható személlyel kapcsolatos valamennyi információ;

e) „vámjogszabálysértés”: bármilyen vámjogszabály megsér-
tése, valamint ilyen jogszabály megsértésének bármilyen
kísérlete.

2. cikk

A jegyzőkönyv hatálya

(1) A felek a hatáskörük keretein belül az ebben
a jegyzőkönyvben meghatározott módon és feltételek mellett
segítséget nyújtanak egymásnak a vámjogszabályok pontos
alkalmazásának biztosítása érdekében, különösen
a vámjogszabály-sértések megelőzésében, vizsgálatában és az
ilyen jogszabálysértések elleni harcban.

(2) A vámügyekben történő segítségnyújtás – e jegyzőkönyv
rendelkezéseinek megfelelően – kiterjed a felek bármely
közigazgatási hatóságára, amely hatáskörrel rendelkezik
e jegyzőkönyv alkalmazására. Ez nem érinti a büntető ügyekben
történő kölcsönös segítségnyújtás szabályait. A kölcsönös segít-
ségnyújtás a bíróság megkeresésére gyakorolt jogkörben szerzett
információkra csak akkor terjed ki, ha a bíróság ehhez
hozzájárul.

(3) Ez a jegyzőkönyv nem szabályozza a vámok, adók vagy
bírságok behajtásához nyújtandó segítséget.

3. cikk

Segítségnyújtás megkeresés alapján

(1) A megkereső hatóság felkérésére a megkeresett hatóság
megad minden olyan lényeges információt, amely
a vámjogszabályok pontos alkalmazásának biztosítását lehetővé
teszi, beleértve az ilyen jogszabályok megsértésére vonatkozóan
ismertté vált vagy tervezett cselekményekkel kapcsolatos infor-
mációkat is.

(2) A megkereső hatóság felkérésére a megkeresett hatóság
tájékoztatja a megkereső hatóságot arról:

a) hogy a felek valamelyikének területéről kivitt árut meg-
felelően vitték-e be a másik fél területére, és szükség esetén
közli az áruval kapcsolatban alkalmazott vámeljárást is;

b) hogy a felek valamelyikének területére bevitt árut meg-
felelően vitték-e ki a másik fél területéről, és szükség esetén
közli az áruval kapcsolatban alkalmazott vámeljárást is.

(3) A megkereső hatóság felkérésére a megkeresett hatóság
törvényi vagy szabályozási rendelkezéseinek keretén belül meg-
teszi a szükséges lépéseket annak érdekében, hogy különleges
ellenőrzést gyakoroljon:

a) az olyan természetes és jogi személyek felett, akik/amelyek
tekintetében alapos indokkal feltételezhető, hogy vámjog-
szabályt sértő műveletekben vesznek vagy vettek részt;

b) olyan helyek felett, ahol árukészleteket úgy állítottak vagy
állíthatnak össze, amely alapos indokot szolgáltat annak
feltételezésére, hogy ezeket a készleteket vámjogszabály-
sértő műveletekben szándékoznak használni;

c) áruk felett, amelyeket olyan módon szállítanak vagy
szállíthatnak, amely alapos indokot szolgáltat annak
feltételezésére, hogy vámjogszabálysértő műveletekben
szándékozzák használni azokat; és

d) olyan szállítóeszközök, amelyekről okkal feltételezheti,
hogy vámjogszabályt sértő tevékenységek során használták
vagy használhatják fel.
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4. cikk

Önkéntes segítségnyújtás

A felek – saját kezdeményezésükre és a törvényi vagy
szabályozási rendelkezéseikkel összhangban – segítséget nyújta-
nak egymásnak, amennyiben ezt a vámjogszabályok megfelelő
alkalmazása érdekében szükségesnek tartják, különösen
a tudomásukra jutott, a következőre vonatkozó információk
átadásával:

— olyan cselekmények, amelyek megsértették, sértik vagy
sérthetik a vámjogszabályokat, és a másik fél érdeklődésére
számot tarthatnak,

— a vámjogszabálysértések megvalósítása során alkalmazott új
eszközök és módszerek,

— olyan áruk, amelyek esetében ismertté vált
a vámjogszabályok megsértése,

— természetes vagy jogi személyek, akikről alapos indokkal
feltételezhető, hogy vámjogszabálysértő műveletekben
vesznek részt vagy vettek részt, és

— olyan szállítóeszközök, amelyekről okkal feltételezhető,
hogy azokat vámjogszabálysértő cselekmény elkövetéséhez
használták, használják vagy használhatják.

5. cikk

Kézbesítés, értesítés

A megkereső hatóság felkérésére a megkeresett hatóság törvényi
vagy szabályozási rendelkezéseivel összhangban megteszi
a szükséges intézkedéseket:

— minden olyan okmány, vagy

— minden olyan határozat

megkeresett hatóság területén lakó vagy ott letelepedett címzett-
nek való kézbesítése, illetve arról való értesítése érdekében, amely
a megkereső hatóságtól származik, és e jegyzőkönyv hatálya alá
tartozik.

Az okmányok kézbesítésére vagy a határozatokról szóló
értesítésre irányuló kérelmet írásban kell benyújtani
a megkeresett hatóság hivatalos nyelvén vagy az e hatóság
számára elfogadható nyelven.

6. cikk

A segítségnyújtás iránti megkeresés formája és tartalma

(1) Az e jegyzőkönyv szerinti megkereséseket írásban kell
elkészíteni. A megkeresések teljesítéséhez szükséges okmányokat
mellékelni kell. Sürgős esetben a szóban előterjesztett meg-
kereséseket is el lehet fogadni, de azokat haladéktalanul meg kell
erősíteni írásban is.

(2) Az (1) bekezdés szerinti megkeresések az alábbi informá-
ciókat tartalmazzák:

a) a kérelmező hatóság;

b) a kért intézkedés;

c) a megkeresés célja és oka;

d) az érintett jogi vagy szabályozási rendelkezések és más jogi
előírások;

e) azoknak a természetes vagy jogi személyeknek a lehetőség
szerinti minél pontosabb és átfogóbb megjelölése, akik
ellen a vizsgálat irányul; és

f) a vonatkozó tények és a már végrehajtott vizsgálatok
összefoglalása.

(3) A megkereséseket a megkeresett hatóság egyik hivatalos
nyelvén vagy az e hatóság számára elfogadható nyelven kell
benyújtani. Ezt a követelményt nem kell alkalmazni az olyan
okmányokra, amelyek az (1) bekezdés szerinti megkeresést
kísérik.

(4) Ha egy megkeresés nem felel meg a fent megállapított
formai követelményeknek, akkor a megkeresés javítását vagy
kiegészítését lehet kérni; időközben azonban el lehet rendelni
óvintézkedéseket.

7. cikk

A megkeresések teljesítése

(1) A segítségnyújtás iránti megkeresés teljesítése érdekében
a megkeresett hatóság a saját hatáskörében és a rendelkezésére
álló eszközökkel úgy jár el, mintha saját nevében, vagy
ugyanezen fél más hatóságainak megkeresésére járna el, megadva
a már rendelkezésére álló információkat, elvégezve a megfelelő
vizsgálatokat vagy intézkedve azok elvégzéséről. Ezt
a rendelkezést minden más olyan hatóságra is alkalmazni kell,
amelyhez a megkeresett hatóság a megkeresést továbbította, ha
ez utóbbi nem tud saját hatáskörében eljárni.

(2) A segítségnyújtás iránti megkereséseket a megkeresett fél
jogi vagy szabályozási rendelkezéseinek megfelelően teljesítik.

(3) Az egyik fél kellő felhatalmazással rendelkező tisztviselői
a másik érintett fél egyetértésével és az általa megállapított
feltételek betartása mellett, valamint az (1) bekezdéssel össz-
hangban megkaphatják a megkeresett hatóság vagy valamely más
érintett hatóság hivatalaitól a vámjogszabályt sértő vagy sérthető
tevékenységekkel kapcsolatos tájékoztatást, amely a megkereső
hatóság számára e jegyzőkönyv végrehajtásához szükséges.

(4) Valamely érintett fél kellő felhatalmazással rendelkező
tisztviselői a másik érintett fél egyetértésével és általa megálla-
pított feltételek mellett jelen lehetnek az utóbbi másik fél
területén végrehajtott vizsgálatoknál.

8. cikk

Az információ közlésének formája

(1) A megkeresett hatóság megfelelő okmányokkal, okmányok
hitelesített másolataival vagy más dokumentumokkal együtt,
írásban közli a megkereső hatósággal a vizsgálatok eredményeit.
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(2) Ez a tájékoztatás számítógépesített formában is történhet.

(3) Eredeti okmányokat kizárólag kérésre, olyan esetekben
adnak át, ahol a hitelesített másolatok nem elegendőek. Az
eredeti példányokat a lehető leghamarabb vissza kell küldeni.

9. cikk

Kivételek a segítségnyújtási kötelezettség alól

(1) A segítségnyújtás visszautasítható, vagy bizonyos feltételek
vagy követelmények teljesítésétől függővé tehető olyan esetek-
ben, ahol valamelyik félnek az a véleménye, hogy az
e jegyzőkönyv alapján történő segítségnyújtás feltehetően:

a) sértené Albánia vagy valamely tagállam szuverenitását,
amelytől e jegyzőkönyv alapján segítségnyújtásra kértek fel;
vagy

b) közérdeket, biztonságot vagy más lényeges érdekeket
sértene, különösen a 10. cikk (2) bekezdésében említett
esetekben; vagy

c) ipari, kereskedelmi vagy szakmai titkot sértene.

(2) A megkeresett hatóság elhalaszthatja a segítségnyújtást
abban az esetben, ha az folyamatban lévő vizsgálatba, bűnvádi
vagy bírósági eljárásba ütközik. Ilyen esetben a megkeresett
hatóság konzultál a megkereső hatósággal annak meghatározása
céljából, hogy nyújtható-e segítség olyan feltételek vagy kikötések
mellett, amelyet a megkeresett hatóság megkövetelhet.

(3) Amennyiben a megkereső hatóság olyan segítséget kér,
amelyet maga nem tudna teljesíteni, ha erre felkérnék, akkor erre
a körülményre felhívja a figyelmet a megkeresésében. Ilyen
esetben a megkeresett hatóság dönti el, hogy miként válaszol
a megkeresésre.

(4) Az (1) és (2) bekezdésben említett esetekben a megkeresett
hatóság döntését és annak okát haladéktalanul közölni kell
a megkereső hatósággal.

10. cikk

Információcsere és bizalmas kezelés

(1) A jegyzőkönyv alapján bármilyen formában közölt infor-
máció az egyes feleknél alkalmazandó előírásoktól függően
bizalmas vagy korlátozott természetű. A hivatali titoktartás
kötelezettségeit be kell tartani, és az információ az ezt fogadó fél
országában a hasonló információra érvényes jogszabályok,
valamint a Közösség hatóságaira vonatkozó megfelelő rendelke-
zések szerint védelmet élvez.

(2) Személyes adatok csak akkor cserélhetők ki, ha az átvevő fél
vállalja, hogy az adatokat legalább az adatszolgáltató fél
országában az adott esetre vonatkozó védelemmel egyenértékű
módon védi. Ennek érdekében a felek közlik egymással az
alkalmazandó szabályozásukra vonatkozó információkat, szük-
ség esetén beleértve a Közösség tagállamaiban hatályban lévő jogi
rendelkezéseket is.

(3) Az e jegyzőkönyv alapján kapott információk vámjog-
szabálysértő tevékenységekkel kapcsolatban indított bírói vagy
közigazgatási eljárásokban való használatát úgy kell tekinteni,
hogy e jegyzőkönyv céljaira szolgál. Ebből következően a felek az
e jegyzőkönyv rendelkezéseivel összhangban kapott informáci-
ókat és megtekintett okmányokat bizonyítékként felhasználhat-
ják a tanúvallomásokat tartalmazó jegyzőkönyvekben,
jelentéseikben és vallomásaikban, valamint bírósági eljárásokban
és vádemelés céljára. Az ilyen jellegű felhasználásról értesíteni
kell az illetékes hatóságot, amely az információt rendelkezésre
bocsátotta vagy hozzáférést biztosított az okmányokhoz.

(4) A rendelkezésre bocsátott információk kizárólag
e jegyzőkönyv céljaira használhatók fel. Amennyiben valamelyik
fél más célokra kívánja használni az ilyen információkat, ehhez
az információkat szolgáltató hatóság előzetes írásbeli hozzájá-
rulása szükséges. Az ilyen felhasználásra ezután az e hatóság által
megállapított korlátozások vonatkoznak.

11. cikk

Szakértők és tanúk

A megkeresett hatóság tisztviselője felhatalmazást kaphat arra,
hogy az e jegyzőkönyv hatálya alá tartozó ügyekre vonatkozó
bírósági vagy közigazgatási eljárásokban az adott felhatalmazás
keretei között szakértőként vagy tanúként jelenjen meg, és az
eljáráshoz szükséges tárgyakat, okmányokat vagy ezek hitelesített
másolatait igény szerint bemutassa. Az idézésben konkrétan meg
kell jelölni, hogy mely bírósági vagy közigazgatási hatóság előtt
kell megjelennie a tisztviselőnek és ott milyen ügyekben, milyen
címen és milyen minőségben hallgatják meg.

12. cikk

A segítségnyújtás költségei

A felek lemondanak az e jegyzőkönyv végrehajtásával kapcso-
latosan felmerülő költségek egymás számára történő meg-
térítésének igényéről, kivéve indokolt esetben, illetve olyan
szakértők és tanúk, valamint tolmácsok és fordítók költségei
esetében, akik nem közszolgálati megbízást teljesítenek.

13. cikk

Végrehajtás

(1) E jegyzőkönyv végrehajtásával egyrészről Albánia vámha-
tóságait, másrészről az Európai Közösségek Bizottságának
illetékes szolgálatait, és adott esetben a tagállamok vámhatóságait
bízzák meg. E hatóságok döntenek az alkalmazásához szükséges
valamennyi gyakorlati rendelkezésről és intézkedésről, figye-
lembe véve különösen az adatvédelem területén érvényes
szabályokat. Az illetékes szerveknek javaslatot tehetnek, ha
szükségesnek tekintik a jegyzőkönyvben foglaltak módosítását.

(2) A felek konzultálnak egymással, és ezt követően folyama-
tosan tájékoztatják egymást az e jegyzőkönyv rendelkezéseivel
összhangban elfogadott részletes végrehajtási szabályokról.
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14. cikk

Egyéb megállapodások

(1) A Közösség és a tagállamok megfelelő illetékességeinek
figyelembevételével, e jegyzőkönyv rendelkezései:

— nem sértik a felek más nemzetközi megállapodásokban
vagy egyezményekben vállalt kötelezettségeit,

— úgy tekinthetők, hogy kiegészítik az egyes tagállamok és
Albánia között már megkötött vagy megköthető, kölcsönös
segítségnyújtásról szóló megállapodásokat, és

— nem sértik az Európai Közösségek Bizottságának illetékes
szolgálatai és a tagállamok vámhatóságai között az
e jegyzőkönyv alapján szolgáltatott és a Közösség számára
fontos információk közlését szabályozó közösségi rendel-
kezéseket.

(2) Az (1) bekezdés rendelkezései ellenére, e jegyzőkönyv
rendelkezései elsőbbséget élveznek a tagállamok és Albánia
között már megkötött vagy megköthető, a kölcsönös segítség-
nyújtásról szóló bármely kétoldalú megállapodás rendelkezései-
vel szemben, amennyiben az utóbbi rendelkezései
összeegyeztethetetlenek e jegyzőkönyv rendelkezéseivel.

(3) E jegyzőkönyv alkalmazhatóságára vonatkozó kérdések
tekintetében a felek konzultációt folytatnak egymással
a felmerült kérdés megoldására a Stabilizációs és Társulási
Megállapodás 120. cikkével létrehozott Stabilizációs és Társulási
Bizottság keretén belül.
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